

ШКОЛЬНАЯ ВСЕЛЕННАЯ

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа №4 г. Асино Томской области

Ежемесячная школьная газета МАОУ-СОШ№4

Выпуск №75/6, октябрь 2019г.

6+



19 октября 2019 года в ДК «Восток» состоялся районный конкурс работающей молодежи «Формула успеха». Виктория Владимировна стала победителем конкурса. Поздравляем Викторию Владимировну с первой профессиональной победой! стр. 4

Сегодня в номере:

День народного
Единства стр. 2



Лучший инструктор по спорту стр. 3



Слёт экологов стр. 8



Роботы играют в футбол стр. 9



День народного единства

Праздники, которые отмечаются всенародно, обладают силой мощного единения и сплочения всего населения страны, поэтому воспринимаются нами как грандиозные и значимые события. Одним из таких, объединяющих людей дней, назван Днем народного единства, и с 2004 года у него есть личная ежегодная календарная дата — 4 ноября. День народного единства - один из самых молодых праздников нашей страны, который отмечается в соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных датах России».

Эта знаменательная дата отдает дань памяти событиям 1612 года, когда в едином духовном и ратном порыве народным ополчением Минина и Пожарского была освобождена Москва, и было положено начало выхода страны из глубокого политического, духовного и нравственного кризиса, известного как Смутное время, когда были заложены основы для строительства фундамента независимого государства.

Существуют разные мнения по поводу учреждения Дня народного единства, но более правдоподобным и распространенным является мнение, что его создали с целью замены праздника Октябрьской социалистической революции, отмечавшегося 7 ноября вплоть до 2004 года. Старшее поколение привыкло поздравлять друг друга с октябрьскими праздниками, и сегодня в первую неделю ноября мы принимаем поздравления с Днем народного единства, только на 3 дня раньше, чем было заведено социалистической традицией.



Но мало кто знает, что еще в 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской иконы Божией Матери (22 октября по старому стилю) был объявлен государственным праздником. Кроме того, в начале 20 века 8 мая по старому стилю вспоминали Кузьму Минина, которого еще Петр I назвал «спасителем Отечества».

Позже из-за революции 1917 года и последующих за ней событий традиция отмечать освобождение Москвы от польско-литовских интервентов и день кончины Кузьмы Минина прервалась. Таким образом, можно сказать, что «День народного единства» совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

Но, несмотря на различные мнения по поводу создания этого великого праздника, одно можно сказать с уверенностью: сегодня этот праздник служит нам напоминанием, что мы – единый народ с богатой историей и большим светлым будущим.

Проникнутый идеями национального согласия и сплочения общества, упрочения российской государственности, День народного единства также является праздником добра, днем заботы о людях. Любое, даже самое малое, доброе дело в этот день для каждого должно стать первым шагом к исцелению души, а добрые дела миллионов добровольцев, вместе взятые, приведут нас к духовному оздоровлению всего общества.

Областной конкурс «Лучший инструктор по спорту»

С 1 апреля по 27 сентября 2019 года Департаментом по молодежной политике, физической культуре и спорту проводился областной конкурс «Лучший инструктор по спорту» среди инструкторов по спорту, осуществляющих физкультурно – оздоровительную и спортивно – массовую работу по месту жительства, проживающих на территории Томской области, являющихся гражданами Российской Федерации.

Конкурс проводился в 3 этапа – 1 этап заочный (описание опыта работы), 2 этап очный (проведение занятий), 3 этап финальный. Мельник Светлана Емельяновна, учитель физической культуры стала Победителем 2 этапа конкурса в номинации «Инструктор по спорту, осуществляющий работу с инвалидами» и вышла в Финал конкурса, где было определено всего 4 финалиста (по одному из каждой номинации). В финале каждый участник представил на суд жюри презентацию на тему "Я за здоровый образ жизни", включающую видеоролики о занятиях. После подведения итогов Светлана Емельяновна заняла второе место.

Поздравляем!!!



Формула успеха молодого педагога!



В соответствии с Распоряжением заместителя главы администрации Асиновского района, на основании Положения «О районном конкурсе работающей молодежи «Формула успеха» 19 октября 2019 года в ДК «Восток» состоялся районный конкурс работающей молодежи «Формула успеха». Участие в конкурсе приняли молодые специалисты образовательных организаций и налоговой инспекции г. Асино.

МАОУ-СОШ № 4 представляла учитель английского языка Виктория Владимировна Лукьяненко, мо-

лодой специалист.

Конкурсантам предстояло выступить в номинациях: «Визитка», «На работу с радостью, а с работы – с гордостью», выполнить творческую работу по теме «Весь мир – театр...».

Виктория Владимировна достойно представила школу и стала победителем конкурса. Поздравляем Викторию Владимировну с первой профессиональной победой и желаем дальнейших успехов в профессиональной деятельности!



Международный день толерантности



Слово «толeрантность» произошло от латинского «tolerantia» – терпение.

Основные принципы толерантности:

- ◆ Уважение человеческого достоинства всех без исключений людей.
- ◆ Уважение различий.
- ◆ Понимание индивидуальной неповторимости.
- ◆ Взаимодополняемость как основная черта различий.
- ◆ Взаимозависимость как основа совместных действий.
- ◆ Культура мира.
- ◆ Сохранение памяти.

Также к числу этих принципов следует, прежде всего, отнести:

-Отказ от насилия как неприемлемого средства приобщения человека к какой-либо идее.

-Добровольность выбора, «свобода совести», акцент на искренности убеждений.

-Умение принудить себя, не принуждая других.

Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и проявления человеческой индивидуальности.

16 ноября жители многих стран мира отмечают Международный день толерантности или День терпимости. 16 ноября 1995 года государства-члены ЮНЕСКО приняли Декларацию принципов терпимости. Позднее праздник был учрежден в 1996 году по решению Генеральной Ассамблеи ООН.

День терпимости отмечается в разных странах по аналогичному сценарию: проводятся массовые мероприятия, посвященные воспитанию терпимости у жителей стран-участниц ООН и других народов мира.

**Толерантность - это милосердие,
это доброта души,
это сострадание,
это уважение,
это дружба,
это терпение,
ЭТО ПУТЬ К МИРУ.**

Уважай, почитай другие культуры,
И народы, они люди ведь, как и ты,
Под сомнение не ставь чужие натуры,
Будь терпимей, пусть помыслы будут чисты!
Ведь терпение дано только смелым и сильным,
Покажи всем характер стальной, сильный свой!
В этот День толерантности будь умным, смиренным,
Пусть терпение вечно парит над тобой!

*Когда разница
не важна.*



ОДНАЖДЫ ... РАННЕЙ ВЕСНОЙ ...

История эта произошла в одной из деревень за Уралом во время войны. На отшибе деревни стоял крепкий бревенчатый дом единоличника Корнея Петровича Ерофеева. Старик этот и до войны не отличался общительностью. Был бывшим кулаком. В коллективизацию отобрали у него землю. Так как не вошел в колхоз - не дали приусадебного участка, подталкиваемый нуждой, ушел в охоту и собирательство. Голод и трудные времена оставил ему лишь одного сына, но и с ним отношения не ладилась. Алексей Корнеевич, повзрослев, стал комсомольцем. Отца не одобрял, часто спорил с ним. В семье Ерофеевых существовало железное правило, что семья принимала пищу всегда вместе и из одного ковша. Так маленький Лешка с матерью, до глубоко ночи ждали отца с промысла, если обещал в тот день вернуться. Так и впоследствии сам старик ждал, когда сын вернется с общественной и партийной работы. Правда пока мать была жива, они за столом то и дело разговаривали. О разных делах, об охоте, которой старик обучил свое чадо, о делах на деревне. Когда же хозяйки в доме не стало, сидели и кушали молча, что на их стол посылая судьба.

После была война. Алексей Корнеевич, как и положено ушел на фронт. Изредка писал короткие письма. Мол, отец, все со мной хорошо, воюю, как могу и умею. Через время пришло другое письмо – плохое, вместе с похоронкой. В похоронке сухие строки, а вот письмо написано сослуживцами. Описано было в нем как жил его сын и как погиб. Что взят был в разведку из-за навыков в охоте, служил смело, имел подвиги. Погибель его настигла на задании за линией фронта. Выходя с задания к своим, их настиг немецкий патруль. Алексей был легко ранен, но вызвался прикрывать отход. Была слышна долгая перестрелка. Товарищи на следующую ночь, как положено, вернулись за телом товарища, но на тропе его не обнаружили. Сын охотника, используя темноту и заросли, сумел запутать немцев и уйти в чащу. Однако, сам угодил в капкан упав в овраг и обессилев, остался в нем лежать. К



утру его в этой западне застали «полицаи» и там же добились, штыками, дабы не тратить патронов. Сняли сбрую, нож, автомат и ушли в комендатуру за «наградой».

Жизнь старика стала совсем тяжелой, живности в округе не стало, так как народ оголодал и в пищу уже шли иногда чуть ли не грызуны. В деревню привезли эвакуированных детей из Ленинграда, так весь излишек продовольствия сельчан шел эвакуированным крохам. Корней Петрович тем временем совсем на людей и на судьбу осерчал. Обиделся он страшно. Зарок себе дал - более не с кем не говорить. А позже после скитаний по лесу, решил заморить себя голодом. Просто лечь на печку и лежать, пока бы не помер. Жить ведь больше незачем. Обида брала, особенно когда думалось ему, что убили сына не враги по сути, а свои же. Русские люди, каким был он сам. Слезы наворачивались на его глаза, когда представлял он беспомощного сына. И охватывало невероятное зло на тех, кто даже пули пожалел для человека. Единоличник Ерофеев остался совсем один. Лишь скорбные, злые мысли пытали его пока он лежал на остывшей печке застуженного дома. Не стало в жизни ни дня, ни ночи, только долгое ожидание исхода. Только изредка мигающие глаза выдавали жизнь, в укутанной тулупом фигуре, которые наблюдали из маленького окошка за слабеющей весенней метелью. К вечеру метель утихла и глаза закрылись.

Ближе к рассвету старик вновь открыл глаза. Его потревожил шум, доносящийся из сарая, рядом с домом. Дрожь прошла по всему телу Корнея Петровича. Неужели люди доставили и без того немало зла, что решил пожить его имуществом? Да пока он живой? Ну, сейчас задаст им! Он соскочил с печи, схватил железную трубу и вышел из дома. Во дворе же увидел знакомую ему медведицу, которая бывало, грабила его лесные запасы грибов и ягод. Все попытки изловить хитруню были тщетны. Уж больно ловко избегала ловушки и капканы. А теперь изрядно исху-

ОДНАЖДЫ ... РАННЕЙ ВЕСНОЙ ...

Старик почесал затылок и подумал: «Зовет будто? Что это ей вздумалось?» Но отпустив любопытство и зайдя в хату, снова лег на печь. Через время из оконца, послышался рев медведицы стоявшей на отдалении от дома. Охотник вздохнул, натянул валенки и тулуп. Заткнул за пояс топорик с ножом, да надел снегоступы. Снял со стены ружье и отправился, по мокрому снегу в лес, по следам гостыи.

Пробираясь через чащу Ерофеев узнавал свои зарубки на деревьях. Медведица вела его в знакомое место. И после двух часов преследования старик, наконец, натолкнулся на причину беспокойства. Медведица обнаружила его забытую лесную землянку, с осенним урожаем сушеных грибов, ягод, рыбы и прочих даров леса. Рядом с этим схроном была оставлена ловушка - «медвежья яма». Из нее доносилось глухой скулящий звук. Мать, увлекшись трапезой, потеряла из виду медвежонок, который угодил в ловушку. Благо ему удалось избежать деревянных кольев, но и самостоятельно вылезти маленький комоч шерсти не мог. Попытки медведицы также отказались тщетны. О ее стараниях говорил вытоптаный снег вокруг и обвалившиеся под ее весом края ямы, которые от этого стали ещё более пологими. Старик наклонился над ловушкой и стал вытаскивать деревянные колья из ямы, медвежонок же забился в противоположную сторону ямы и испуганно начал реветь, что оставались силы. Корней Петрович оглянулся по сторонам. Медведица издали недовольно фыркала носом, то встав на задние лапы, продолжала следить за охотником. Ерофеев как бы вслух обращаясь к медвежонку продолжал: - Ну, тихо - ты! Вытащу тебя, да и пушу к матери! Не зверь, ведь какой-то! Спустившись аккуратно в яму, старик потянул руки меж кольев, к меховому комку. Но тот не желал просто так сдаваться, всячески кусался и извивался, пока охотник не сумел схватить его за загривок. Тщательно оглядев мишку, и не обнаружив у него никаких ран Ерофеев небрежно подкинул его на вытопанную матерью твердую землю. Сам с трудом покинув яму, старик обнаружил, что медведица, встретив свое чадо, никуда не ушла, а терпеливо ждет. Усмехнувшись,

охотник кивнул головой в сторону землянки: - Ну да, куда теперь уйдешь.... Теперь -то медом здесь намазано! Погоди, долю свою заберу и уйду. Он достал из землянки лыжи, соорудив из них импровизированные сани, начал грузить на них корзинки с щедрыми запасами. На сани поместилась ровно половина, что осталась от первого визита медведицы. Другая половина так уж и быть останется ей, а то медвежонок совсем мелкий. Глядишь, без этих запасов не выкормит. А без медведя в лесу нельзя.

И Ерофеев потащил сани за собой в деревню. На обратном пути начала отзываться слабость от голода: кружилась голова и темнело в глазах. Старик падал и снова вставал, продолжая тянуть за собой добро. Солнце клонилось к закату, на холме показалась деревня. Однорукий мужчина в накинутах на плечи ватнике сидел на крыльце сельского клуба и задумчиво курил самокрутку. Это был председатель колхоза, наблюдавший за играющими во дворе детьми, которых оставили на его поручения партийные начальники. Легкие были заполнены горьким дымом, а голову занимал только один вопрос: «Как пережить весну?». Неожиданно к частоколу клуба весь взмыленный Ерофеев притянул, какие то сани. Глаза его были абсолютно стеклянными, похоже был пьян. Привязав к забору свою ношу и поймав взгляд председателя, он пальцем указал на детей и глухо проговорил: - Это – им! Развернулся и, качаясь, поплелся к своей хате на отшибе. Добравшись до дома, он с трудом взобрался на печь. Закрыв глаза и больше никогда их не открывал. Умер не одиноличник, а человек Ерофеев. Не стало больше Ерофеевых в деревне. Только после войны, все собаки иногда в деревне срывались на лай, когда медведь заходил на окраину поселения, посещая то место, где раньше стоял дом семьи охотника...



ХIII районный слет экологов и биологов «Юные друзья природы»

28 сентября на территории КТК «Сибирская усадьба Н.А. Лампсакова» села Ново – Кусково состоялся XIII районный слет экологов и биологов «Юные друзья природы». Свои знания по экологии и биологии демонстрировали семь команд учеников 7-8 классов из школ Асиновского района.

Проходя различные этапы, ребята описывали жизненные формы организмов и почвенные горизонты, определяли голоса птиц и представителей Красной книги Томской области, рассматривали микропрепараты, ориентировались на местности и проводили небольшие гидрологические измерения. Кроме того, участники слета пополнили свой багаж новыми знаниями и просто с пользой провели время на свежем воздухе.

Нашу школу на слете представила дружная команда в составе Епифанова Вячеслава (8а), Камелиной Ольги (8а), Воробьевой Ксении (8а), Шабалтас Елизаветы (7б) и Давыденко Никиты (7б). Руководители команды Косенкова А.В. и Фисюк О.Л. работали экспертами на станциях. В ито-



ге, команда нашей школы заняла второе место. Ребята были премированы поездкой в музей ТГУ.

*Косенкова А.В.,
учитель биологии и экологии*

Биолого-химический лагерь на каникулах ...

На осенних каникулах в нашей школе с 28 октября по 1 ноября был биолого-химический лагерь. В нём ученики нашей школы исследовали вред и пользу разных продуктов (чипсы, колбаса, лапша быстрого приготовления, кофе 3в1). Также они проверяли: достаточно ли освещенности в кабинетах нашей школы, правильная ли температура в кабинетах. Ребята активно проводили опыты, исследования вместе со своими наставниками: Косенковой А.В. и Фисюк О.Л. Каникулы прошли интересно!

Жабина Алиса, 9А класс



« Самая смешная новогодняя фотография»

Внимание! Внимание!

Объявляем новогодний школьный конкурс « Самая смешная новогодняя фотография».

Принять участи могут все желающие: и ученики, и учителя!

Фото принимаются до 20 декабря 2019 года.

Подведение итогов с 21 по –25 декабря.

Объявление результатов: в декабрьском выпуске газеты 26 декабря (фото-победители будут напечатаны).

Фотографии приносят классные руководители Юшиной О.С.

Соревнования по робототехнике на кубок губернатора Томской области!

1 ноября 2019 года прошли юбилейные V соревнования по образовательной робототехнике на кубок губернатора Томской области! Мероприятие проходило во дворце зрелищ и спорта г. Томска.

В этом году данные соревнования как и в прошлом стали международными, т.к. кроме участников из Томской области были участники из Казахстана. Также выступали команды из г. Кемерово.

Соревнования на Кубок губернатора Томской области проходили в регламентах «Робо-парад», «Гонки по линии», «Марафон шагающих роботов», «Кегельринг-квадро», «Лабиринт туда-обратно», «Захват флага», «Сумо», «Танцы андроидных роботов» и «Футбол роботов» RoboCupJunior Soccer. В сборную Асиновского района от нашей школы входила команда ZotaX (тренер Кривенцов Л.А.) в составе Камелиной Кристины (10Б класс), Петровой Ольги (10Б класс) и команда Лучики (тренер Кузнецова И.М.) в составе: Винивитина Марка (4 класс), Караваева Ильи (4 класс), Сулаймонова Шукриллоха (3 класс), Чепукойть Егора (3 класс) и Давыденко Дмитрия (2 класс). Девочки выступали в соревнованиях в регламенте RoboCup Junior Soccer (футбол роботов). По результатам соревнований команда наших футболистов уступила лишь Томскому физико-техническому лицезу и заняла второе место! Команда Лучики также стала призёром, заняв 2 место! Поздравляем участников и руководителей команд!



Экскурсия на завод МДФ

16 ноября ученики нашей школы были на экскурсии на заводе МДФ. В ней приняли участие 9Б и 9В классы в сопровождении своих классных руководителей.

Участников данного мероприятия отвезли на школьном автобусе. Нам показали, как устроено все изнутри. Этот завод является самым крупным совместным русско-китайским проектом. Сейчас запущено около 10 производств.

Мы увидели, как работают станки и вся остальная техника, что многих заинтересовало. Начальник завода показал в своём кабинете интересную, подробную презентацию о работе завода, так же были показаны записи ночной смены с камер видеонаблюдения.

Можно отметить, что данное мероприятие оставило только положительные отзывы, нам понравилось смотреть как за работой, так и просто за иностранцами. Могу сказать с уверен-



ностью лишь одно: ребята с радостью пойдут на подобные мероприятия снова.

Ксения Курс, 9в класс

Лагерь с дневным пребыванием «Солнышко»

На осенних каникулах с 28.10.2019 года по 01.11.2019г. у нас в школе работал школьный лагерь с дневным пребыванием детей «Солнышко», основной целью которого было создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время осенних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей.

Для реализации поставленной цели были проведены различные мероприятия. В первый день дети познакомились друг с другом, оформили отрядные уголки, провели беседы по правилам поведения в школьном лагере, повторили правила дорожного движения, правила поведения в общественных местах. Дети побывали на мероприятии в БЭЦ, тема которого была «Покров Пресвятой Богородицы».

На следующий день была общелагерная игра, подготовленная вожатой, ученицей 8 «Б» Петровой Елизаветой. Третий день лагеря – день игр. Был проведен квест по правилам дорожного движения.

Четвёртый день – танцевальный. Дети весело провели его, танцую в актовом зале под современную музыку. БЭЦ снова ждал нас с интересным мероприятием «Наши любимые сказки» В последний, пятый, день – закрытие лагеря, посещение БЭЦ и мастер класс по изготовлению «мышки», а так же мероприятия, посвященные «Дню народного единства».



Ежедневно в лагере проходили спортивные и музыкальные часы, разучивали новые и повторяли ранее изученные песни. Более ста учащихся посетили школьный осенний лагерь, получили бесплатное двухразовое питание, положительные эмоции от общения с друзьями во время осенних каникул.

Начальник лагеря: Вышегородцева В.А.



Смешная рубрика



**Приговор окончательный
и обжалованию не подлежит – 11 лет!**



ПЕРЕД ЕГЭ



Чемпионат по спортивному сбору мусора

10 октября состоялся IV районный чемпионат по спортивному сбору мусора. В мероприятии приняли участие 5 команд.

Нашу школу представляли Абуселидзе Артур, Погорилый Дмитрий, Павлов Станислав, Нагин Вячеслав и Волегов Михаил из 10б класса. Ребята очищали от мусора места отдыха на берегу р.Курья. В итоге, наша дружная команда стала победителем.

Поздравляем!



Правила поведения в школе

Коли уроки как следует учишь,
Двоек и троек вовек не получишь.
Если учитель урок объясняет,
Только невежа ему помешает.



С урока бежать не спеши,
Заданье в дневник запиши!



На переменах веди себя тише,
Если все крикнут - обвалится крыша!
Фантики на пол бросать и бумажки
Могут неряхи лишь и замарашки.



Не дразнись, не зазнавайся,
В школе всем помочь старайся.
Зря не хмурься, будь смелей
И найдёшь себе друзей!



Правила поведения в школе

С вечера в портфель сложи
Тетради, учебники, карандаши.
Утром ещё раз проверь, —
Готов к занятиям теперь!



Входишь в класс со словом
«здравствуй»
И здоровым будешь сам,
Чтоб чувствовать себя прекрасно,
Желай здоровья по утрам!



Не бойся ошибиться —
Ведь ты пришёл учиться,
Не унывай, не мучайся —
Ведь на ошибках учатся!



«До встречи», «до свидания!»,
Скажи всем на прощание.
Завтра будем мы опять
Улыбкой новый день встречать!



Редколлегия: Жабина Алиса, Осинина Юлия, Хоцкина Юлия
Редактор: Юшина О.С.
Корректор: Кривенцов Л.А.
Верстка и печать: Кривенцов Л.А.
ОТПЕЧАТАНО школьной минитипографией, Тираж: 50 экз.

Адрес: 636840, Томская область, г. Асино, ул. И. Буева, 38

НОМЕР ВЫПУСКА: №75/6
Дата выхода в свет: 7.11.2019 г.
Тел: 8 (38-241)2-12-94
E-mail: shk4@asino.tomsknet.ru
www.as-school4.edu.tomsk.ru

Газета распространяется БЕСПЛАТНО